

说起范蠡，不少人会想起他与西施泛舟西湖的浪漫事儿，却把他“陶祖”的身份忘在了脑后。但圈里人及其后世却没有忘记，反而将其“陶之艺”发扬广大。“阳羡名壶荆溪水，砂瓯入式数范家”，说的就是宜兴范家壶庄。

宜兴紫砂，风格相传，有以某一知名师傅为首的门派，也有世代以陶为业，代代相传直至今朝的家族，“范家壶庄”即是其中代表。明清以来，范家壶艺名家辈出，代不乏人。范章恩、范鼎甫、范庄农（静安）、范大生（承甫）、范锦甫、范占等在紫砂艺术史上留名，范大生更享有“千金易得，大生壶难求”之美誉。如今，范大生三代嫡孙范伟群创办的范家壶庄，使得范家壶艺有了更新的发展。

见习记者 汪永森 实习生 刘培才 文

宜兴紫砂系列报道之一

砂瓯入式 范家壶庄

概览>>

以文化业态进军市场

1932年，范大生制作的紫砂作品“英雄独立”在英国伦敦艺术博览会上获得金奖，被伦敦国家博物馆收藏。今年中国—东盟博览会的紫砂国礼由范家壶庄专门设计制作。世事轮转，集陶文化展示、生产作坊、制陶体验等为一体的范家壶庄，成为宜兴紫砂人家以文化业态进军艺术品市场的重要标志。

随着宜兴陶瓷市场建设全面开花，门店式的紫砂商店摩肩接踵渐渐失去了个性，货架成了紫砂人家的重要构成。因此，紫砂人家迫切需要以一种可亲的样式介入市场，而营造文化氛围尤其重要。目前，宜兴长乐陶庄、阳羡茗陶苑、葛盛陶庄等紫砂人家较好地体现了这一思路，范家壶庄更成为宜兴紫砂以文化业态进军艺术品市场的成功范例。

范家壶庄的运作模式

其经营模式分为三种：一是自己或聘请美术师进行创作设计，然后交由大师创作，大师从中领取工资；二是为大师提供场所，进行设计制作，公司负责组织销售，从中提成，或购买大师的作品再出售；三是根据订单需要，组织工人进行集中生产。这种方式使各种级别的壶都有了一个正规、长久统一的销售模式，也使紫砂行业从制作到销售有了可以监督的可能性。



扁灯如意壶（紫泥胎质，散氤氲之光；嘴、的、把与壶身接处，缀有玲珑如意；灯笼既“登隆”，有民间吉庆趣味。）



（为国际体联安德鲁·F·盖什布勒阁下特制）

人物

承世陶风范，传砂艺神韵

作为范家壶庄的核心，范伟群从小受到紫砂艺术的熏陶，秉承祖辈遗风，又得工艺美术大师徐汉棠真传，艺术才华的施展可谓如虎添翼，加之其耐得住寂寞与清苦，不遗余力地在紫砂艺术之途上“上下而求索”，遂有今天花红果硕的成就。

创新是紫砂艺术不朽的主题，也是永葆艺术青春的关键所在。范伟群不仅仿制其祖父的传世名作惟妙惟肖，而且扛鼎之作屡见不鲜。他的作品无论结构、工艺还是功能，都充盈着当代紫砂人的美学追求及文化品位，像《扁灯如意》《情有独钟》《行方知圆》……在传统中张扬新意，在创

新中蕴涵古风，如作者的容貌举止一样俊美潇洒，在紫砂艺术与文化的契合中飘展壶艺的倩影雅韵。

2006年5月，江苏南京市第九届世界健美锦标赛上，范伟群的紫砂作品被选为锦标赛的礼品和奖品，开创了紫砂壶艺与竞技体育联姻的先河。他的《硕果壶》《驰神方韵壶》等作品获得锦标赛单项冠军的奖杯。

“师傅领进门，修炼靠自身”，范伟群善于在普通题材里挖掘创作灵感，悉心钻研制壶技艺，作品在全国性的陶艺展评中摘金夺银。

对于范伟群在陶艺上的追求和超越，著名书画家赵壁完先生曾称赞：“承世陶风范，传砂艺神韵。”

如果你对范家紫砂壶有兴趣，可拨打本报67655763咨询。

范伟群部分获奖作品

《天宝壶》：造型精致，别具一格，获第四届中国工艺美术大师精品展览会金奖。

《四方竹顶壶》《合菱壶》：双获第五届中国工艺美术大师精品展览会金奖。

《千年红》：春意盎然，梅红千古的创意获第六届中国工艺美术大师精品展览会金奖。

《合欢壶》：造型奇特，三壶叠成塔形，壶体运用陶刻装饰艺术镌“百子图”。获“中陶杯”中国陶瓷艺术展银奖。

链接>>>

宜兴紫砂热韩国

“以陶为媒”，范伟群不仅在国内拥有众多喜爱他的壶友，还以陶文化交流使者的身份多次出访韩国以及我国港澳台地区，进行紫砂文化的交流。

范伟群的紫砂作品被韩国国家博物馆及名牌大学收藏。可谓：“以陶为乐结天下友，茗壶冶情聚四海贤。”他关于紫砂的专题讲座或壶艺表演，常常座无虚席。宜兴紫砂工艺品在韩国声名鹊起。韩国“伟群壶艺爱好者会”掀起的“紫砂热”如火如荼，而且不断升温。

“范家壶庄”，是由韩国艺术家投资100万美元兴建的综合性紫砂艺术馆。正值“韩流”汹涌中国之际，范家壶庄所制造的紫砂壶70%都销往韩国各大城市，而不少介绍紫砂文化的书籍在韩国也异常畅销，不少韩国紫砂迷还分期分批专程赶到范家壶庄观摩制陶过程，并开展茶文化交流活动。中国紫砂开始作为一个文化输出项目，大举进军韩国文化领域。

本版图片由范家壶庄提供



都市健康

一次投入，多重回报！本栏目信息在通通有DM广告、商都招商网www.zhaoshangcn.com免费发布，效果就是不同！广告服务热线：63399000 67655128

痔疮不手术

贴了就根除

睾丸疾病莫错当前列腺治疗

获得国家专利（专利号ZL02281143.5）

保护的“孝铭肛宝”采用百年痔疮奇方，以中草药为主要原料，独具“清毒、活血”双重除痔功效，运用“抑菌贴”24小时直接作用于患处，治疗更快、更方便、更彻底。

贴上20分钟：肛宝有效成分分渗透内、外痔，疼痛消失、流血停止。又能和健康人一样站立行走，太高兴了！

贴上1天：内外痔发炎红肿患处明显好转，排便自然、通畅有力，感觉特舒服。

使用6天：痔疮消失，出血痊愈，病灶消除。想吃啥就吃啥，饮食不再忌口了！

使用18天：干净消除痔疮，肛部和直肠完全恢复，并能巩固除痔效果，防止反弹。

适用范围：外痔、内痔、混合痔、脱肛、肛瘘、肛门肿瘤、大便疼痛等肛门疾病。

电话：68275919 市内免费送货



孝铭肛宝发明人于恩铭教授建议：孝铭肛宝效果非常好，一般患者使用一个疗程18天干净利落消灭痔疮，老痔疮严重患者需坚持连续使用两个疗程36天，患者凭当天报纸在指定药店免费领取体验装一贴，好不好用了才知道！
指定经销：茂源堂大药房（郑州河医大门诊楼对面）
佳国药堂（省人民医院西门对面）

现实中许多人把睾丸疾病当作前列腺和泌尿系统疾病来治疗，或将男子疾病造成的男性功能下降，以补肾壮阳滋补药来治疗，结果久治不愈，反复发作，迁延加重致病情恶化。

睾丸疾病不治疗难以根治，滥用抗生素更是“雪上加霜”，男子疾病不正确治疗可导致死精、无精、不育、睾丸硬结，萎缩、坏死、睾丸肿瘤以及男性功能下降或丧失。

以下症状请勿忽视：睾丸出现隐痛、肿痛，阴囊湿冷，肿胀，腹股沟，会阴胀痛，精液变稀变黄，睾丸游离，松弛下垂，长期疲乏，精力差，腰肾疼痛等。

十六味马离子丸，国家批准的睾丸疾病专用药（国药准字Z20023287），天然植物提取的“净毒养生丸”，“散结丸”具有极强的药物活性。

销售地址：郑州亚维药业有限公司、紫荆山百货大楼二楼医药专营店、紫荆山百货大楼二楼医药专营店、市第五人民医院。

分子，能迅速穿透睾丸屏障，直接进入睾丸部，强效杀菌抗炎，清理毒素、疏通经络、瘀内结、净化睾丸环境，激活细胞活性，促进组织新生，全面恢复睾丸生理功能。

从根本上治疗：睾丸炎、附睾炎、精囊炎、精索静脉曲张、睾丸结核、睾丸肿瘤，睾丸炎并发肾炎引起的下肢肿痛及男子不育症。

见效快疗程短，症状消失后稍加巩固即可。（三盒一疗程）市内免费送货。

庆国庆一从即日起购十盒马离子丸可享受“优惠促销及节假日特别优惠”。

买5盒送1盒，买8盒送2盒

热线：0371-65181678

不手术治愈甲亢病

庆“双节”从即日起至10月31日止，凡购一个疗程药以上免化验费。

近日不断接到患者热线，诉说甲状腺疾病迁延难愈。服用上多种不同的中西药，副作用又大，多年不见好转，有时数次手术或接受同位素治疗，病情始终反反复复，使众多患者痛苦不堪。患者急切询问有什么好的方法能治好我多年的甲状腺疾病。

据悉：原炮院医院甲状腺治疗中心，在防治甲状腺疾病方面取得了突破性成就，该院采用特效中成药“抑亢丸”。

专家热线：0371-67952586 www.fkb999.com

地址：郑州市建设东路24号（原炮院）甲亢病治疗中心，郑州火车站广场北侧乘101路

电车，市内乘9、103、52、221、46路到碧沙岗公园北门下车，向东100米路南即到。

专业皮肤顽癣、鱼鳞病

庆“双节”9月18日至10月18日举行献爱心专家会诊活动，期间免专家挂号、免检查费，药费优惠20%，外地患者请电话预约。

本院在治疗皮肤病、牛皮癣、丘疹型荨麻疹、头癣、牛皮癣、股癣、湿疹、神经性皮炎、慢性湿疹、丹毒、足癣、脚气、脚臭、汗斑、皮肌炎、银屑病等皮肤病顽症获得巨大突破。

郑州市建设东路24号：航空总医院（原炮院）皮肤科、牛皮癣治疗中心东面现为中医研究机构，集医疗科研、临床治疗于一体的专业化现代化医院，医治环境幽雅，专家力量雄厚，荟萃了全国中医界的精英学者，专家们发挥各自优势，联合攻关，率先对牛皮癣、鱼鳞病等疑难顽症进行深入研究与探索。

该中心引进国内外最新特效中成药等系列良药，汤药通过人体的循环及非血浆系统，快速排除体内毒素，改善免疫功能，调节免疫，增强免疫功能，通经络，扶正祛邪，从而提高机体免疫力，如“克银丸”等系列药物进

专家亲诊：0371-67430923

地址：郑州市建设东路24号，（原炮院）皮肤病治疗中心，

郑州火车站广场北侧乘101路电车、市内乘9、103、104、52、46、221路公交车到建设东路（碧沙岗公园北门）下车，往东100米路南即到，www.fkb999.com